



25年出黑板报530期,累计40余万字

# 82岁“党史黑板报员”,方寸之地写初心

近日,无锡市惠山区洛社镇新苑二村的黑板前,“党史黑板报员”过炳坤正在黑板上书写文字、描绘图案。“板报的文字内容是党史小故事,配图是红色党旗,还穿插了一张庆祝中国共产党成立100周年的海报。”过炳坤笑道。

过炳坤今年82岁,是洛社镇六龙社区居民,刚刚获评2021年一季度“无锡好人”。每周,他都要花费30分钟时间,骑着三轮车往返于住处与洛社镇新苑二村之间,坚持不懈地在村口那块黑板上行使着“党史黑板报员”的职责。

“这个‘党史黑板报员’不是官方任命,而是过炳坤自发自任、自主执行,这一干就是25年。”六龙社区党总支书记谢刚说,截至目前,过炳坤已出黑板报530期,累计40余万字,内容党群共赏、老少咸宜,深受好评。在黑板报“方寸之地”上,老人书写着自己的入党初心。

高艺 顾志萍

“每期有党的声音,很受启发。”

新苑二村居民徐大爷今年70多岁,是黑板报的忠实粉丝。“过炳坤开始出黑板报到现在,我每期都不会错过。每一个时期党的重大政策、重大指示、重大讲话,他都会及时在黑板报上发布,让我们很受启发。”徐大爷是一名老党员,平常获取党建知识都是从广播、电视上获得,都是看过即止、听过就算,来不及保存并整理,对手机使用又不熟练。而过炳坤的黑板报起到了很好的收集、整理、提炼作用,让徐大爷这些老党员可以定下心来看内容、认认真真做总结。

丰富的内容来源于过炳坤持之以恒的付出。多年来,他自费订



过炳坤和他的黑板报 洛宣供图

阅各类报纸,坚持每天观看《新闻联播》,将精彩内容、重要讲话等摘录到笔记本上,25年来,仅黑板报设计草稿就写满了三大本。

“看着黑板报长大,很有感情。”

小张今年30多岁,是洛社镇一家制造类企业的中流砥柱,她说自己对过炳坤所出的黑板报有很深的感情,“从小看着黑板报长大的。”位于新苑二村人口处的黑板,仅两平方米,但小张期期不落,“过炳坤发布的内容一点儿也不枯燥,他摘录的党史小故事简洁凝练,十分贴合大众口味。”

过炳坤表示,他年轻时做过过泥水匠,后来又当过洛社化肥厂搞基建设计,经常画图纸,偶尔也会在单位的黑板上出一些宣传板报。1996年,过炳坤看到村口的黑板报无人经营,便毅然接过了担子。“黑板报是给大家看的,既要接天线,也要接地气,这样才会受到大家的喜欢。”过炳坤表示。

丰富的板报内容吸引了很多像小张这样的年轻人,“只要他办下去,我们就一直看下去,以后还要给我们的孩子看。”小张笑道。

“是一部百科全书,很实用。”

“历史经验证明,党的初心就是多为群众办实事、做好事。”过炳坤说。一直以来,为照顾到老年群体的阅读需要,他还将《健康报》《参考消息》等报刊上的一些实用小信息进行摘录,受到了老年群体的一致赞赏。“每一期都会有一些保健类常识,言简意赅,为我们这些老年人在膳食营养、起居休息、活动休闲等各方面提供了指导,真是一部‘百科全书’,非常实用!”80余岁的新苑二村居民谢大爷连连点赞。去年疫情防控期间,过炳坤坚持每周出版黑板报,将防疫宣传小知识、在家防护、注意事项等信息及时出版,为当地居民有效防控起到了积极作用。

从1996年到现在,过炳坤始终以一个党员的初心,践行着“党史黑板报员”的为民使命。今年是中国共产党建党100周年,过炳坤以黑板报为阵地,用通俗易懂的方式,带着周边群众一起走进身边的党史“课堂”,重温红色岁月。他说,只要身体允许,只要大家需要,他就会一直坚持下去。

## 明天来拈花湾,吃着杨梅听“好声音”

说起马山杨梅,千百年来一直都是无锡人的消暑佳品!晶莹剔透、酸酸甜甜的马山杨梅想想就让人忍不住流口水。又是一年杨梅季,现代快报记者获悉马山杨梅经过整整一年的等待,今年的最佳采摘期为6月8日—6月23日。6月11日,无锡市第五届马山杨梅节暨中国好声音10周年音乐盛典开幕式将在拈花湾花海停车场举行。

马山杨梅的种植已有两千多年历史,以成熟早、果形大、汁液浓、非常可口深受消费者喜爱。

现代快报记者了解到,今年杨梅节的现场将进行顺丰速运与马山杨梅产业协会的战略合作签约仪式。顺丰作为国内最早挖掘杨梅商机的快递物流企业,今年继续利用自己的航空优势为马山杨梅发运作保障。为了方便果农,顺丰今年在马山安排了24个临时收寄点,5万套杨梅专业包装,2个冷

库、35名全职小哥全面保障杨梅的寄递。

吃着酸酸甜甜的杨梅,在夏夜奔赴一场音乐盛宴!6月11日晚上,作为无锡市第五届马山杨梅节的子活动,中国好声音10周年音乐盛典将唱响,现场网红乐队、本土歌手将联手给大家带来一场好听好玩的音乐派对!

值得一提的是,今年活动的举办地禅意小镇拈花湾景区已进入最佳赏花期,黄色奔放的疏华菊、粉色婉约的醉蝶花、紫色梦幻的马鞭草、元气满满的向日葵等多个花田绚烂绽放,美不胜收。同时景区部分景点完成提档升级,景区提供3000多套华服可供换装体验,漫步在缤纷的花海中,清风花香醉游人。端午佳节期间更有千人唐风演艺轮番上演,身着华美服装的演员载歌载舞,巡游、快闪,演绎一场场精彩绝伦的歌舞秀。 朱鲸洵

## 老艺术家全国公益巡演在锡首演

6月9日上午,记者从新闻发布会获悉,由文化和旅游部老艺术家合唱团创排的“最美和声献给党——《红色金曲》音乐会”全国公益巡演首场演出于当晚在无锡大剧院举行。

本次活动由文化和旅游部离退休干部局主办,无锡市文化广电和旅游局、无锡文化发展集团有限公司、天合润文化传播(北京)有限公司联合承办。

新闻发布会上,据原中央民族

乐团团长、国家一级演出监督、小提琴演奏家、文化和旅游部老艺术家合唱团团长顾夏阳介绍,合唱团以最强艺术阵容到部分省、市地区,举办以“最美和声献给党”为主题的《红色金曲》音乐会,旨在用最美丽的歌声、最深的情感表达老艺术家对党的热爱,以此庆祝中国共产党成立100周年。音乐会采用不同历史时期优秀电影插曲改编的作品为主体,同时融入近几年流传的歌颂党的新时期的合唱歌曲。 陈敏

## 将看得见、摸得着、感受得到的“微幸福”送到老人身边 民政推出“心系银发”微幸福工程

无锡是全国最早进入人口老龄化的城市之一。截至2020年底,全市共有60周岁及以上老年人135.6万人,占户籍人口总数的26.9%。面对日益严峻的人口老龄化形势,同时也为把党史学习教育成果转化为服务群众实效,无锡全力推进养老服务体系建设和

无锡市民政局围绕以老年人家庭适老化改造、农村区域性养老服务中心标准化建设和家庭照护床位建设三方面内容推出的“心系银发”微幸福工程项目,一一回应了老年群体的关切。

陈敏

6月2日下午,从无锡市锡山区锡北镇敬老院多功能厅传来了《洪湖赤卫队》的歌声,原来是院

内老人们在排练节目。“这个唱歌节目是要参加区里的唱红歌歌咏比赛的,所以我们要多练习练习!”76岁的丁阿姨说,今年以来,院内设施条件全面升级,在这里的生活越来越顺心、开心!

锡山区锡北镇敬老院是农村区域性养老服务中心标准化建设的一个缩影与典型。现代快报记者在现场看到,养老院内户外健身广场、康复室、健身房、棋牌活动室、阅览室、聊天室等一应俱全;还建有微型消防站、接待室、护理服务总台及值班室,院内公共区域全部装有视频监控摄像头,以保障突发情况下能第一时间发现并应急处理。

无锡市民政局相关负责人表示,标准化农村区域性养老服务中心的建设,旨在满足本地区部分特困人员集中供养需求的前提下,向本地及周边2至3个镇(街)提供社会化养老服务。同时,拓展延伸居

家社区养老服务功能,向周边老年人提供助餐、助浴等服务,提升农村区域性养老综合服务能力,今年全市计划完成6个标准化农村区域性养老服务中心的达标建设。

与此同时,家庭适老化改造与家庭照护床位建设工作也在同步进行。该负责人介绍道,改造按照“一户一案”原则,根据老人实际需求提供科学合理的改造方案,并根据实际情况给予最高不超过8000元/户的政府补贴,今年全市计划完成改造2300户;家庭照护床位建设则有效满足居家养老的老年人多样化、多层次养老服务需求,今年计划新建800张。

作为无锡市党史学习教育首批“我为群众办实事”项目,无锡将“心系银发”微幸福工程作为提升老年人幸福感和获得感的重要方式,旨在将看得见、摸得着、感受得到的“微幸福”送到老人身边。



## 无锡动物园“花式粽子”迎端午

水果三角粽、巨型芭蕉粽、新鲜芦苇粽、超犖鲜肉粽、杂粮竹筒粽……传统佳节端午临近,无锡动物园的动物们吃上了“花式粽子”。图为陆龟在享受定制粽子。

陈敏 朱浩文/摄

## 双色球今晚开奖 奖池6.47亿元

今晚双色球第2021064期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值71点,大幅下滑,本期可关注和值反弹回升,区间在95-120之间。上期无落号开出,落号奖号连续5期开出后出现隔期,本期可关注4尾数1-2枚落号开出。上期连号开出2组,连号

奖号连续2期开出,后期有走热趋势,本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出09,本期关注0路大号号开出。本期综合推荐(10+2):05、07、10、13、16、20、24、25、30、33+12、15。(仅供参考) 高艺

